4) בביה"ס היסודי של כפר האשל לומדים 20 ילדים. לכל שניים יש סבא משותף . הוכח שלפחות לסבא אחד יש 14 נכדים ונכדות.
פתרון: נשים לב שלכל ילד יש שני סבים. ניקח ילד כלשהו וניקרא לסביו סבא-א וסבא-ב ,כל שאר הילדים מתחלקים לשלוש קבוצת: ילדים בעלי אותם סבים בדיוק, ילדים בעלי סבא-א ובלי סבא-ב וילדים בעלי סבא-ב ובלי סבא-א.
אם לסבא-א או לסבא-ב יש לפחות 14 נכדים, אז סיימנו. אם לא, אז לכל אחד מהם יש 13 נכדים לכל היותר, לכן יכולים להיות להם רק 6 נכדים משותפים. 

במקרה כזה יש גם נכדים של סבא-א שהם לא נכדים של סבא-ב וגם להפך (אחרת לסבא אחד יש 20 נכדים). ניקח שני ילדים- אחד שהוא נכד רק של סבא-א ולא של סבא-ב, והשני שהו נכד של סבא-ב ולא של סבא-א, אז יש להם סבא משותף. לכן הסבא הזה הוא סבא של כל הילדים שהם לא נכדים משותפים של סבא-א וסבא-ב, ויש לפחות 14 כאלה.
